
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ
SECRETARIA DE RECURSOS HÍDRICOS – SRH

GERÊNCIA REGIONAL DA SUB-BACIA HIDROGRÁFICA DO ALTO JAGUARIBE.

Ata da 15ª Reunião Ordinária da Comissão Gestora do Açude Canoas
16.02.2023

Aos dezesseis  dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e  vinte e  três,  às 09h, foi
realizada no auditório da empresa de assistência técnica e rural Ematerce, localizada na
Rua Marechal Amarante Bairro Laranjeiras, no município de Assaré-CE, a 15ª Reunião
Ordinária  da  Comissão  Gestora  do  açude  Canoas,  que  contou  com a  presença  de  15
instituições  e  um total  de 24 participantes.  As pautas  foram: café  da manhã;  abertura;
leitura da Ata da 14° ordinária com prestação dos encaminhamentos; apresentação sobre
saneamento  dos  municípios  perenizados  pelo  Canoas;  apresentação  e  aprovação  da
avaliação  da  alocação/2022;  informes/encaminhamentos;  encerramento  e  almoço.  A
Presidente do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Alto Jaguaribe CSBHAJ - Rosângela
Teixeira e o Vice-Presidente Ronieles Dias, pronunciaram na abertura da reunião, e em
seguida, a coordenadora de gestão Hewelânya Uchôa fez a leitura da ata da 14ª reunião
ordinária  que  foi  aprovada  sem  alterações.  Dando  continuidade,  o  coordenador  de
operações,  Cássio  Sales  apresentou  a  quadra  chuvosa  de  2023  no  Ceará,  os  aportes
hídricos, a situação atual do açude Canoas que se encontra com 44,98% da capacidade
volumétrica, e o cenário de vazão aprovado para alocação 2022 que foi de 150 L/s tendo
sido realizada uma vazão média de 44 L/s. O coordenador explicou que, considerando o
volume simulado  com o  realizado,  a  operação  resultou  num volume  positivo  de  6,04
milhões de metros cúbicos que corresponde a 1,13 m - a mais que o simulado. Cássio
também explicou sobre o encerramento da operação, acordado em reunião da comissão
gestora, por causa de uma obra na passagem molhada da comunidade Sabonete, em Assaré.
Em  seguida,  informou  que  após  essa  reunião,  uma  equipe  técnica  irá  ao  reservatório
realizar uma manobra preventiva na válvula dispersora, procedimento que ocorrerá a cada
dois meses.  Na ocasião,  Jesus Jerson falou que quase perdeu os plantios  por causa da
paralisação da liberação de água, indagou sobre a conclusão da obra na passagem molhada,
pela  prefeitura,  e  se  neste  ano,  haverá  liberação  de  água,  pois  alguns  irrigantes  irão
preparar terras para plantio. Joaquim Iezio perguntou se há possibilidade de haver liberação
de água, no momento, pois está precisando. Vicente Caetano falou que nos últimos anos os
invernos estão começando em fevereiro. Hewelanya explicou sobre o processo de operação
emergencial  que  acontece  no  primeiro  semestre,  somente  para  atender  abastecimento
humano  de  sedes  e  distritos,  e  sobre  alocação negociada  de  água  sempre  no  segundo
semestre  de cada ano de forma negociada com os comitês de bacias hidrográficas e  a
sociedade, e em seguida, é levado as Comissões Gestoras. Neste momento, a plenária da
comissão gestora aprovou a avaliação da alocação 2022, e o tema da capacitação 2023
“Recursos Hídricos, Meio Ambiente e Recolhimento de embalagens de agrotóxicos” que
acontecerá em junho,  na semana do meio ambiente,  na modalidade de audiência,  com
representantes da Semace e da Adagri para discorrerem sobre agrotóxicos, e a Cogerh irá
apresentar sobre a legislação de recursos hídricos com foco em mata ciliar. Osmar Canuto
sugeriu  que  sejam  convidados  para  esse  evento  os  usuários  cadastrados  no  trecho
perenizado  pelo  açude  Canoas.  Vicente  Caetano  sugeriu  convidar  os  revendedores  de
agrotóxicos  de  Assaré,  que  são  um total  de  03.  Como  encaminhamento: na  próxima
reunião  haverá  apresentação  da  comissão  da  microrregião  sobre  o  saneamento  nos
municípios  no  trecho  perenizado  pelo  Canoas,  e  o  preenchimento  de  01  vacância  no
segmento sociedade civil. Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e para constar eu,
Hewelanya de Souza Uchôa, redigi este relato de Ata. 
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